

母亲节,为妈妈说点什么做点什么

昨天一场慈孝活动让妈妈们乐开了怀

□记者 陈胜男 通讯员 毛一波

今天是母亲节。昨天下午,海曙区社会组织服务中心联合苍水社区举办了一场“慈孝行动之亲子对话”的活动,提前为妈妈过母亲节。现场,10个子女向母亲送上鲜花,并表达了心声。随后,他们还还为母亲剪指甲,作为母亲节特殊的礼物,在场的妈妈们乐开了怀。

关于父母你知道多少

“你知道父母的出生年月日吗?”、“你知道父母是怎么认识的?”在问答声中,活动开始了。很多子女都似乎有备而来。

“我知道我妈妈喜欢听越剧。”在问到父母的兴趣爱好时,钱飞虹认真地回答说,但因为母亲已有80岁的高龄,她不能带母亲去剧场听,但给母亲买了收音机和磁带,让母亲能在家“过把瘾”。

但当主持人问到子女是否熟悉父母有哪些朋友,是不是会觉得父母孤独时,许多子女开始沉默了。“应该会觉得有点孤独吧,我们平时工作也挺忙的,陪他们的时间少。”刘女士拉着母亲的手,向母亲道歉说,她知道母亲喜欢散步,但因为自己工作很忙,所以没顾及到。

“我们今天举办这个活动,是因为我们社工走访了许多空巢独居老人家庭,老人普遍反映说和子女沟通的时间很少,双方也越来越不了解,所以我们想趁着母亲节来临,让父母和子女间能更了解彼此。”苍水社区办公室主任周晓红告诉记者。

大声说出“我爱您”

“我媳妇真的很好,我丈夫生病住院九个月,她没让我们吃过一顿医院的饭。”今年80岁的朱玉英大声地感谢着坐在身边的媳妇,由于年龄增大,她耳朵已经有点听不到了,但当主持人让她讲讲和子女的故事时,她开始回忆起和媳妇的点点滴滴。

“有这样的媳妇,我感觉每天都是母亲节。”朱玉英说,媳妇既要照顾小家,还要牵挂着她,每周都会给她带很多她爱吃的东西去看她。但最让她难忘的还是丈夫住院时,媳妇的尽心尽力,“给我丈夫端屎端尿,这么好的媳妇,我今天真的要好好谢谢。”

和朱奶奶不同的是,许多在场的子女向母亲表达了谢意,张女士还大声地用话筒向身边的母亲说了声“我爱您”。“有时候,我们对母亲的感谢总是藏在心里,世上只有妈妈好,她们为我们付出了一辈子,一句谢谢,又怎能全部表达,只希望母亲都能开开心心的。”

送上一份特殊心意

“妈妈,把手给我,让我给您修指甲。”昨天下午,10个子女还为老人修剪了指甲,作为母亲节里自己的一番心意。

“小时候经常牵着母亲的手,长大了有了自己的家庭,突然发现这双手变得陌生起来。”钱女士看着母亲皱起的双手,不禁红了眼眶,“很少为母亲剪指甲,心里记着母亲,可陪伴她的时间总归还是不多的。”

正如钱女士发现的一样,现场10个老人,她们都对子女很理解,也很满意,但她们最希望的还是子女能多陪陪她们,能多点时间聊天,“每周会来看我,看到她们就很开心,但怕我麻烦,也不留下来吃饭,会打来电话关心,可是聊天很少。”今年80岁的任月娟说,她有三个女儿,都是她的“小棉袄”,对女儿也都很满意。

“今天是我们第一次这样的亲子活动,今后我们也会多举办几场,给父母和孩子间更多的沟通机会。”周晓红说。

昨天起到23日 坐大巴去上海要实名登记

□记者 吴明京 通讯员 斯幼俊

本报讯 大家都知道,坐火车要实名购票和乘车。从昨天起到本月23日,坐大巴去上海也要实名登记了。

宁波汽车南站方面解释说,这是应上海亚信峰会安保的工作要求,安保等级提高。昨天起,车站对宁波到上海班车进行实名制登记和行包的安全检查,实名登记第一天,旅客均比较配合。

据介绍,这次实名制登记上车和2010年上海世博会时实名登记的操作流程相同。宁波汽车南站方面提醒,这段时间里,从该站乘坐大巴去上海的旅客请随身携带身份证或其他的有效证件,提前到达候车室进行登记,配合公安部门进行行包安全检查。

据悉,杭州等省内其他地市前往上海的大巴均要实名登记。



义工护河

昨天上午,近千名城管义工走出家门开展“五水共治,义工参与”护河行动,对包括中塘河、新河、北斗河在内的35条城区内河周边环境进行集中清理。

记者 边城雨 通讯员 张良

全民读书月活动启动 倡议市民“每天挤出一小时阅读”

□记者 胡菲

本报讯 昨天上午,宁波市第六届全民读书月暨“名家进校园”活动启动仪式在宁波大学科技学院举行。一些作家、学者在现场讲述了自己的阅读体验。

上海师范大学教授、博士生导师曹旭做了主题讲座。曹旭说,读书能为人生点燃一盏心灯,一辈子受用。如今全国大大小小的城市都在提倡读书,也是鼓励这种好的风气。对大学生应该读什么书,曹旭也提出了自己的看法。他认为,大学生应该成为博学的人,上知天文、下知地理,可以读些国学书,从诸子百家中吸取人文精华,还可以读些历史、哲学、文学、外文等书籍,让知识成为我们走向世界的一本永久“护照”。

省作家协会副主席艾伟阐述了读书的感觉:“梦想支撑人的精神世界,而只有读书才能积累人生并撑起这个精神世界。”宁波当代艺术学会会长陈峰则表示:“读书,让我立下明确的志向。”

来自美国的大学教授Tom Smith则介绍了美国学生读书的情况。在美国,每年的三月份会举办大型读书活动,4-5岁的孩子会有指定的词语类书籍供他们阅读,而6-7岁的小朋友开始尝试阅读故事类图书。

在昨天的启动仪式上,宁波市阅读学会的负责人还向全体市民提出倡议:每天阅读一小时,静下心来赏析更多高质量的内容丰富、雅俗共赏的阅读精品。

据了解,此次全民读书月围绕“阅读共分享”、“阅读伴人生”、“阅读助成长”三个板块,共有70多项市级活动和300多项的县(市)区级读书活动,重在倡导“全民学习,终身学习”的理念,着力打造“书香宁波”品牌。

残疾人相亲会还是男多女少 我市首个残疾人相亲网站昨上线

□记者 滕华 通讯员 范亚儿 蒋炜福

本报讯 昨天,为庆祝第二十四次全国助残日,2014年宁波市暨江东区残疾人相亲会在庆安会馆举行。来自市内外的100多名单身残疾青年上演姻缘对对碰,在这里寻找人生的伴侣。在相亲会的当天,由江东区残联、东胜街道共同开发的我市首个残疾人相亲交友网站“缘来是你”(网址: <http://cjrxq.cneol.net>)也正式上线运行,残疾朋友以后有了常态化的相亲交友平台。

下午1时左右,距离活动正式“开场”还有半小时,不少残疾人和他们的亲友已早早地来到了活动现场,聚在缘分墙前挑选自己心仪的对象。一位年近六旬的长者认真地看着缘分墙上的每一份资料,时不时地还做着笔记。“我是替儿子来找媳妇的。”他告诉记者,儿子是一位轻度智力残疾人,生活能自理,就是反应稍微慢一拍,今年已经三十好几了,还没谈过一次恋爱。

一位肢体轻度残疾的小伙在现场兜兜转转了好几圈,对记者失落地摇摇头,“女孩子太少了,基本没看到合适的。”他说,自己今年33岁,大学毕业,在一家外贸公司工作。家人从他毕业就不断安排相亲,至今没等到属于自己的缘分。“我腿有残疾,对方往往看了一眼,就没下文了。”

今年已经是宁波第九次举办大型残疾人相亲会。记者注意到,和往常一样,今年的残疾人相亲会还是“男多女少”,据统计,今年男女比例为7:2。

“残疾朋友要结一个好的姻缘,的确太难了。”东胜街道残联理事长童亚芳对此深有体会,近年来,她一直在开展残疾人婚恋方面的工作,类似的相亲会她也组织举办过三届了。她说,残疾人在婚恋方面处于比较弱势的地位,一方面残疾人的社交圈比较窄,另一方面残疾人还有一定的生活就业等困难,男性较女性更不易找到合适对象,年纪越大越困难。

据悉,目前市残联为残疾朋友交友设立了三个QQ群,采用网络线上线下互动,残疾人相亲会现场见面会的形式为其婚恋服务。这三个QQ群号为:残爱联盟(群号40021940)、残友大联盟(群号16844462)、残友联盟(群号55192933)。

宁波市江北区星海早教园(原江北区早教指导中心) 2014年秋季小小班、亲子班招生公告

宁波市江北区星海早教园是一所江北区中心幼儿园承办的日托早教机构,地处美丽的姚江畔,优雅的新海景小区,内部设计合理,设施完善。

早教园以寓教于乐的游戏活动为手段,以最佳期的潜能开发为目标,让您的孩子在先进的育儿理念和科学的教育方法指导下,健康、快乐地起步!

2014年秋季早教园招收日托班、半日托班、亲子班幼儿若干名。

一、招生对象:
日托、半日托班:2011年9月1日至2012年8月31日出生的婴幼儿。

亲子班:2012年1月1日后出生的婴幼儿。(以上招生对象户籍不限)

二、招生地点:

报名地点:江北区范江岸路38弄69号,江北区星海早教园内。

三、收费标准:

标准	保育费(元)	餐点费(按日计算)
日托、半日托班	1200/月	10元
周一至周五亲子班	60/次	
周末亲子班	100/次	

四、咨询电话:

87652703 15372665193

早教园网址:<http://zjzx.jbedu.net/>